

重生古偶戏有了悬疑感

《度华年》播出表现不如预期

刘宗智 济南报道

相比《墨雨云间》，《度华年》的表现略显平淡。

杨家满门，而养寇自重、私卖军械的杨家，原本有实力反抗，却选择直接上交兵权，这种剧情的安排有悖逻辑。

重生赛道再添新将

《度华年》改编自墨书白的小说《长公主》，讲述了大夏朝监国长公主李蓉与当朝首辅裴文宣的两世恩怨故事。剧中，李蓉（赵今麦饰）与裴文宣（张凌赫饰）这对曾因政见不一、情感误会而双双殒命的欢喜冤家，重启人生后再度相遇。20岁的外表，40岁的灵魂，这种“重生情缘”的设定，为观众带来了新颖的观剧体验。两人既有老夫老妻间的熟稔与自然，又有重新开局之后的羞涩与新奇。导演高翊浚表示，“李蓉独立、智慧又勇敢；裴文宣表面傲娇，内心深情。两个人重新选择一次，更明白珍惜当下，珍惜眼前人。”

作为属性相似、前后播出的两部剧，《度华年》《墨雨云间》难逃被比较的命运。其中，两部剧中的长公主作为浓墨重彩的一笔，均引起了观众的关注。《墨雨云间》里，长公主婉宁看似权势滔天，实则有着悲惨的遭遇。早年沦为质子远居敌土，遭人羞辱，她变得破碎、偏执又疯癫。《度华年》里的李蓉是与太子一母同胞的长公主，又有世家舅舅做后盾，一出生就受到极高的荣宠。无论是前世，还是重生后，李蓉的人生注定充满了权力的较量与情感的波折。同为“重生”设定，《度华年》本该承接《墨雨云间》留下的观众底盘。但

权谋桥段稍逊一筹

不知是否与“轻喜剧”的定位有关，《度华年》更注重贴近现实的生活感和喜感，对于家国庙堂之间的明争暗斗反倒是潦草带过，甚至有网友评论：“相比高完成度的主线CP剧情，《度华年》的朝堂戏完全就是陪跑级别的。”

皇权与世族之间的交锋本应成为剧中的一大精彩看点。20年前，皇帝要巩固皇权的力量，对皇后、长公主李蓉以及太子李川所代表的世族势力高度提防。为了削弱世族力量，皇帝才将长公主许配给寒门出身的裴文宣。20年后，昔日的太子已经成为皇帝，他重蹈父亲的覆辙，深受世族势力的掣肘。前世李蓉和裴文宣最后的决裂，也离不开这种环境的“异化”。重生后的两个人不但要消除前世的遗憾，也要拯救身边的人从“异化”中挣脱。比如前世彻底成为“皇权机器”的弟弟李川，还有郁郁终生的皇后上官雅、横死的侧妃秦真真等。

这种设定带来的悬疑感，也能提升观众的追剧热情。但承接这些线索的朝堂戏，却是不及格的，甚至是“过家家”级别的。比如，杨家在边关御敌时，皇帝为削弱尾大不掉的世家，下令让裴文宣除掉杨家嫡子杨泉，并查抄

中年怨偶变欢喜冤家

从开播至今，关于《度华年》的争议并不少，但该剧“中年夫妻重生少年时代”的双强设定，会让很多观众忽略这些问题。正如制片人袁玉梅所说，剧集定下的故事主题是“选择”与“信任”。当你重返18岁、20岁时，再次面对过去的人和事，你将做出怎样的选择？还会辜负爱人吗？因此，《度华年》不只有打怪升级的快感，还探讨了很多关于爱与信任的问题。可以说，剧集在轻松幽默的同时，也没有消解故事背后的严肃议题，把甜剧提升了一个档次。

赵今麦饰演的李蓉，并非一般的花瓶公主，她是深谙博弈法则、游刃于世家皇权之间的奇女子。张凌赫饰演的宰相，从寒门子弟爬到高位，是不可多得的文武双全之人。而他们夫妻之间的很多误会，都跟自己的身份与立场有关系。虽然重回青春年少，但两人之间的怨怼和冷淡扑面而来，“一把年纪了装什么清纯啊”等名场面确实相当有喜剧感，随便突破亲密距离的熟悉感又显得格外好磕。极强的“灵魂契合”，让两人在一盘棋局中仅通过棋风便确定对方重生。“老夫老妻”的陪伴感，也让观众颇为“上头”，看到李蓉在看话本，裴文宣会内心碎碎念：“看低俗话本的习惯这么早就有了”。

近日，由赵今麦、张凌赫领衔主演的古装剧《度华年》开播。作为爆款《墨雨云间》的档期接续之作，《度华年》虽未获得“泼天流量”，但随着剧集内容的播出，在“中年怨偶”“带感人设”“上头CP”等因素加持下，热度逐步提升。



编辑：徐静 美编：陈明丽

蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字〔2024〕11号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年限	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
[2024]-15	横二路(规划)以南、易达东路(规划)以西	158408	工业用地	40	1.规划条件:容积率不小于1.0;建筑密度不小于40%; 2.其他指标要求:固定资产投资强度不低于83.33万元/亩,亩均税收不低于15万元/亩,环保要求严格按照临沂市生态环境局蒙阴分局出具的该地块环保情况说明执行。	5010.00	5010.00

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外，可单独申请，也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市公共资源交易系统，在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买

申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2024年7月1日上午10时至2024年7月28日17时00分，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年7月1日上午10时至2024年7月28日17时00分到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为

2024年7月21日上午8时至2024年7月31日上午10时00分。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，无需缴纳差价保证金询问期结束后直接进入网上限时竞价，如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场竞价，通过竞价确定竞得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账到网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免

在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与临沂市公共资源交易中心及有关银行联系。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交确认书》：

- 1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
- 4.营业执照副本及复印件；
- 5.出价记录；
- 6.法定代表人身份证明书；
- 7.授权委托书；
- 8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件；
- 9.法人公章；
- 10.出让文件规定的其他材料。

七、注意事项

- (一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。
- (二)竞得人在网上交易系统

向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

九、出让宗地现场踏勘时间
申请人自行踏勘现场，出让人可提供协助。

十、需要公告的其他事项：

- 1.临沂市公共资源交易中心
网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>。
- 2.蒙阴县自然资源和规划局
地址：蒙阴县城蒙山路198号，联系电话：0539-4836257。
- 3.临沂市公共资源交易系统
技术支持电话：0539-8770063。

蒙阴县自然资源和规划局
2024年7月1日